

# لفظ

The Daily ALFAZL

RABWAH

ایڈیٹر  
روشن دین توپرا

جلد ۵۲ / ۲۸  
۶ مئی ۱۳۸۳ء - ۳۰ سبتمبر ۱۳۸۳ء  
۶ جنوری ۱۹۶۴ء - نمبر ۱۲

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۱۵ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل رات بہت چینی رہی۔ رات ایک بجے تک نیند نہیں آئی۔ پھر دوانی دینے سے نیند آگئی۔

اجاب جماعت خاص تو صبر اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو کلم اپنے فضل سے حضور کو صحبت کاملہ و جاہل عطا فرمائے۔  
امین اللہم آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### خوابوں کی تعبیر ہر ایک کے حال کے موافق مختلف ہوا کرتی ہے

#### صالح آدمی کے خواب کی تعبیر اور ہوتی ہے اور شقی کی اور

”خوابوں کی تعبیر ہر ایک کے حال کے موافق ہوا کرتی ہے۔ ایک دفعہ ابن سیرین کے پاس ایک شخص آیا اور بیان کیا کہ میں نے خواب میں دیکھا ہے کہ ایک کوڑے کے ڈھیر پر ننگا کھڑا ہوں۔ ابن سیرین نے کہا کہ اگر کوئی اور شخص کا زیا فاسق اس خواب کو بیان کرتا تو میں اس کی تعبیر اور بیان کرنا مگر تو اس تعبیر کے لائق نہیں ہے۔ اس لئے سن کہ کوڑے اور کھاد سے مراد دنیا ہے کہ جس میں تو موجود زندہ ہے اور ننگے ہونے سے مراد یہ ہے کہ تیرے صفات حسنہ سب لوگوں پر کھلے ہیں کیونکہ ننگا ہونے سے انسان کا سب ظاہر ہو جاتا ہے اسی طرح لوگ تیری خوبیاں دیکھ رہے ہیں تو مطلب اس سے یہ ہے کہ صالح آدمی کے خواب کی تعبیر اور ہوتی ہے اور شقی کی اور“

دالید ۹ جنوری ۱۳۸۳ء

### رمضان المبارک کے دوران سجد مبارک بوہ میں درس قرآن مجید تراویح اور نمازوں کے اوقات

نمازوں کے اوقات۔ سجد مبارک بوہ میں رمضان المبارک کے دوران پانچوں نمازوں کے اوقات حسب ذیل ہوں گے۔ نماز فجر۔ ۶ بجوے، نماز صبح۔ ۷ بجے، نماز عصر۔ ۴ بجے، نماز مغرب۔ ۷ بجے، نماز عشاء۔ ۸ بجے۔  
درس کے اوقات۔ درس قرآن نماز ظہر کے بعد، نئے شریع ہوا کے گا اور ساتھیوں تک جاری رہے گا۔ درس تفسیر و کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نماز فجر کے بعد ہوگا۔  
تراویح کا وقت۔ نماز تراویح روزانہ نماز عشاء کے بعد ساتھیوں کے شریع ہوا کرے گی جو کہ حافظہ محمد رمضان صاحب پڑھائیں گے۔  
اس نظام کے دوران محرم مولوی قمر الدین صاحب انسپیکٹر اصلاح و ارشاد اکرم ابو النیر نور الحق صاحب اور محرم سید مبارک امیر شاہ صاحب ہوں گے۔  
صدر صاحبان محلہ جات ربوہ اپنے اجاب کو سجد مبارک کے ای پروگرام سے مطلع فرمائیں۔ اور تاکید فرمادیں کہ اجاب درس اور تراویح میں بکثرت شامل ہو کر استفادہ کریں۔ (تماظر اصلاح و ارشاد)

#### ربوہ کا موسم

ربوہ ۱۵ جنوری کل صبح یہاں سورج نکلنے سے قبل معمول سے بہت زیادہ سردی تھی اور مطلع ابراؤد تھا۔ دن پڑھنے پر بھی ہی بارش ہوئی جس کے دوران بہت چھوٹے چھوٹے ٹپ ٹپ کے گولے ٹپ ٹپ میں ٹھنک سی رفت باری ہوئی۔ نماز ان اگرچہ دھوپ نکل آئی، تاہم تمام دن ٹپ ٹپ کرنے والی ہوا چلتی رہی۔ آج صبح اگرچہ دھوپ نکل ہوئی ہے لیکن سردی معمول سے بہت زیادہ ہے۔

#### درخواست دعا

ربوہ دار مسیلائی سکیم کے راستے میں بعض مشکلات درپیش ہیں۔ اجاب فوڈنگلن سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان مشکلات کو اپنے فضل سے خوار فرمادے اور ہماری کوششوں کو بڑا آور کرے آمین  
خاکسار۔ بشارت الرحمن ایم۔ اے چیئرمین مائونٹین ٹیبلٹ ربوہ

# مودودی صاحب کی سستی اور اسلام

ہم کو سیاست سے بطور ایک پارٹی کے کوئی تعلق نہیں۔ البتہ یہ احساس ضرور رہا ہے کہ مودودی صاحب پاکستان میں اسلام کے نام سے جو سیاسی شطرنج کھیل رہے ہیں اس سے نہ صرف ملک و قوم کو نقصان پہنچ رہا ہے بلکہ اسلام محمد دینا میں بنام ہوا ہے اور تبلیغ اسلام کے دستبرداروں کو بھی گھسیٹ رہی ہے اس لئے ہم نے گاہ بگاہ آپ کے قریب کے شاگردوں کو اس امر کی طرف توجہ دلائے کی ضرورت سمجھی ہے مگر اس کے علاوہ جس بات سے اسلام کو سخت ضرب لگ رہی ہے وہ آپ کا خصومتانہ نظریہ اسلام ہے جو قرآن کریم کی تعلیمات اور اسوہ رسول اللہ اور آپ کے مرتب احکام و توجیہات کے متضاد ہے اور اپنی اصلیت میں الٰہی ہے۔

مودودی صاحب نے اپنے اس نظریہ کی تائید کے لئے نہ صرف آیات اللہ کو اپنے خواہش کی معنی پہنانے کی کوشش کی ہے بلکہ حضرت علی رضی اللہ عنہ سے لے کر اہل علم اور فضلاء راشدین کے چہرے کی تاریخ کو بھی مست کرنے سے دریغ نہیں کیا اور نہ صرف صحابہ کرام کو اسلام کی تبلیغ کے لئے جبراً استعمال کرنے کا طرز ٹھہرایا ہے بلکہ آپ کی فکر کاری کے بے بنیاد ذہنوں سے وہ ذات پاک بھی محفوظ نہیں رہ کر جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے "علی خلیق عظیم" اور "رحمۃ اللعالمین" جیسے عظیم شان الفاظ استعمال فرمائے ہیں۔

بہر حال مودودی صاحب نے جو تضاد دینا دنیا سیاست میں فرمائی ہیں وہ وہ حکومت کے اقدام سے اب کتنا ہندی کا دورہ حاصل کر چکی ہیں تاہم ابھی تک شایر بہریت سے مسلمان ہیں جو اسلام کے نام کی وجہ سے اس دھوکے میں آئے ہوئے ہیں کہ مودودی صاحب واقعی ایک بڑے دینی عالم ہیں۔

یاد رکھنا چاہیے کہ کوئی انسان دوسروں کو فریب نہیں دے سکتا جب تک فریب دینے والے میں فریب دینے کی قابلیت نہ ہو۔ آئے دیکھا ہے کہ عجم کا بڑھتی ہوئی قسم کی خوبیاں رکھتے ہیں جن سے وہ نہ صرف لوگوں کو اپنے گرد جمع کر لیتے ہیں بلکہ ان کی اپنی ناکارہ دولتوں اور تلوین کو گھڑے بھی بیچتے ہیں کامیاب ہوجاتے ہیں۔ پھر جو ذرا لکھا پڑھا ہوا اور شاعرانہ مذاق رکھتے ہیں موقع کے لحاظ سے پھرتے پھرتے ہوا خنزیر پست کر سکتا ہے یا شہر پڑھ سکتا ہے وہ

دوسروں سے کہیں زیادہ کامیاب رہتا ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ایک نالائق سخن ساز کامیاب ہو ہی نہیں سکتا۔ پھر جو عقلی بھی نہیں بلکہ علم کو باموقع اور قریب دیکھنے کی قدرت سے استعمال کرنے کی قابلیت ایک خاص صفت رکھتی ہے جو کسی کسی کو نصیب ہوتا ہے۔

مودودی صاحب نے کسی دینی مدرسے سے تشریح و تفسیر حاصل نہیں کیں مگر ان کی تحریریں دل سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کا مطالعہ کافی صحیح ہے مگر یہ جاہلیت کا کمال نہیں بلکہ کمالی پرستی ہے کہ وہ غلط سے غلط اور ناحق سے ناحق بات لکھتی ہیں اس طرح کہہ سکتے ہیں کہ مودودی سننے والا ایک بار تو ان کے قریب میں ضرور آجائے۔ خاص کر وہ لوگ جو شہرہ پروردہ دینی علم رکھتے ہیں اور باپیر ہیں تو بے علم مگر اسلام کے نام سے بہت رکھتے ہیں۔ آپ اپنی باتوں اور گفتگو میں اسلامی اصطلاحات کو اس طرح مزین کر سکتے ہیں کہ سب طرح کوئی ماہرین کا جھوٹے ٹکوں کو بہت زور دے کر دیتا ہے۔

مودودی صاحب نے رائے عامہ کے لئے ۱۹۵۲ء کے فتاویٰ پنجاب میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اگرچہ آپ بعد میں پھر کچھ "چنانچہ آپ نے" قادیانی مسئلہ "لکھا۔ پھر آپ نے حال ہی میں رسالہ "ختم نبوت" تصنیف کیا ہے۔

ان کے علاوہ آٹھ دہائی کے پیلے اجروں کے کابل میں سنگ ر ہونے کے تعلق میں ایک رسالہ قتل مرتد بھی مناشع کیا تھا جو امرتسر ۱۹۵۳ء کے فتاویٰ میں بہت بڑی تعداد میں مناشع کیا گیا۔ اس سے قیاس ہے کہ مودودی صاحب منشرح ہی سے احمدیہ کے خلاف اتنا ہوا تو بے اختیار کرتے آئے ہیں۔ اس سے واضح ہوتا ہے کہ وہ اپنے راستہ میں احمدیت کا سب سے بڑی روک

سمجھتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ اسے پلٹنے کی صورت بھی ہو سکے اس جماعت کو راستہ سے ہٹا جائے۔ دوسرے ہے کہ جماعت احمدیہ اسلام کا جھٹکے اور پھیلائی ہے اور جو سیاسی اندھیروں مودودی صاحب اسلام کے نام پر پھیلا نا چاہتے ہیں وہ اس روشنی کی تاب نہیں لاسکتا۔ اس لئے مودودی صاحب اس سوزج کو بھی نوری لینا چاہتے ہیں جس سے اسلام کی شعاعیں نکلتی ہیں۔ مندرجہ بالا ان میں کتنا سچوں کے علاوہ بھی مودودی صاحب گاہ بگاہ احمدیت کے خلاف

لکھتے رہتے ہیں آپ کے علاوہ آپ کے بعض شاگردوں نے تو احمدیت کے خلاف لکھنا ایک معمول بنا رکھا ہے۔

بہر حال مودودی صاحب نے جو کچھ احمدیت کے خلاف لکھا ہے وہ کچھ حق ہی انداز سے بالکل مترا ہے اور محض سیاسی براہین کی حیثیت رکھتا ہے۔ اور زیادہ تر اپنی بنیادی روش کے مطابق ہیجا و بلی جالب زبوں کا ایک جڑناک نمونہ جس طرح ایک تیسرے درجہ کا سیاسی لیڈر عوام کو خوشنما تصور کرنا سے پرکھنے کی کوشش کرتا ہے بعینہ اسی طرح مودودی صاحب احمدیت میں جو کچھ دینی تحریک کی نئی لغت قریب کا لانا طریق سے حقیقت سے بالکل بے نیاز ہو کر کرتے ہیں۔ بلکہ کہنا چاہئے کہ آپ ایک سیاسی قاریاں جنس حق و صداقت کو بازی پر لگا دیا ہے۔ چنانچہ آپ اپنے کتابچہ "ختم نبوت" میں سیدنا حضرت علی رضی اللہ عنہ کے دوبارہ آمد کے متعلق فرماتے ہیں:-

"اس مقام پر بحث چھیڑنا بالکل نا حاصل ہے کہ وہ (حضرت علی رضی اللہ عنہ) قاتل (وفات پانچے ہیں یا زندہ نہیں موجود ہیں۔ بالآخر وہ وفات ہی پانچے ہوں تو اللہ تعالیٰ انہیں زندہ کر کے اٹھالائے اور قیامت ہے"

اس فقرہ سے واضح ہے کہ آپ کی غرض ہرگز احتیاق حق نہیں ہے بلکہ جو مودودی احمدیت کی مخالفت پر ادا رکھائے ہوئے ہیں اس لئے آپ ایک ایسا مفروضہ پیش کرتے ہیں جو آج تک کسی مسلمان نے پیش نہیں کیا اور جس کی قرآن کریم اور احادیث نبوی صریحاً توہین کرتی ہیں کہ کوئی انسان جو ایک دفعہ مر جاتا ہے اس دنیا میں دوبارہ زندہ ہو کر واپس نہیں آسکتا۔ آپ اپنے اس الٹے مفروضے کے لئے "ختم نبوت" کی قدرت کی گواہی دیتے ہیں۔ یہ سوال صرف ایک دفعہ کی تحقیقات کا ہے کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ زندہ ہیں یا وفات پانچے ہیں احمدیہ کا عقیدہ ہے کہ آپ وفات پانچے ہیں اس لئے دوبارہ دنیا میں واپس نہیں آئیں گے اور احادیث جن میں مریم کے آنے کی خبر دی گئی ہے وہ صرف آپ کے پیش نظر ہیں۔ اس تجربے نیچے

کے لئے آپ یہ بالکل تیار اور تمام اسلامی تاریخ سے متفہم و مغرور پیش کر رہے ہیں۔ عرض اس لئے کہ آپ ابن مریم کے متعلق جنہی احادیث ہیں انکو ظاہر نہیں کرنا چاہتے ہیں مگر چونکہ قرآن کریم اور وہ لمبی احادیث سے ثابت ہوتا ہے کہ آپ وفات پانچے ہیں اس لئے آپ اس سچائی کے مقابلے سے خوفزدہ ہو کر کہہ رہے ہیں کہ یہ راہ تلاش کرتے ہیں بعینہ اس بارے میں ہوسٹے قمار بازی کی طرح جو آخری بازی میں اپنا گھر مار ہی لگا دیتا ہے تاکہ شاید ہارا ہوا مال واپس آجائے اسی طرح مودودی صاحب نے حقیقت کو بازی پر لگا دیا ہے۔

"اللہ تعالیٰ کی قدرت" کا فارمولہ اتنا خشک ہے کہ دنیا میں کوئی تاریخی حقیقت سبکی وجہ سے ثابت ہی نہیں ہو سکتی۔ سوال یہ ہے کہ یہ فارمولہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو دوبارہ زندہ کرنے کے لئے استعمال ہو سکتا ہے تو خود سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دوبارہ زندہ کرنے کے لئے کیوں استعمال نہیں ہو سکتا۔ پھر جانتے کہ اللہ تعالیٰ ایک نئی امر بھی نبی کو اسلام کی مدد کے لئے دوبارہ زندہ کرے وہ خود سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کو کیوں نہ دوبارہ زندہ کرے تاکہ آپ کی فحاشی اس اعتراض سے بچ جائے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی مدد کے بغیر آپ کا دین نہیں بچ سکتا تھا۔ آپ نے احمدیت کی مخالفت کرنے کی مخالفت کے جوش میں یہ خیال بھی نہیں کیا کہ آپ کے اس مفروضے سے وجود عیسائیت کو کس قدر تقویت پہنچتی ہے۔ اور اسلام اور خود سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی کتنی توہین ہوتی ہے۔ موجودہ مشرکان عیسائیت کا تو انحصار ہی اس عقیدہ پر ہے کہ بیسویں صبح صلیب پر وفات پا کر تین دن کے بعد دوبارہ زندہ ہو گئے تھے۔ یہی چیز ہے جس سے عیسائی آپ کی الوہیت پر اس قدر نال کرتے ہیں جب مسلمانوں کی ان کو ایسا معبود جانے لگانا کیلئے کتنی مسرت کا باعث ہو سکتا ہے اور مودودی صاحب کے اس حوالے سے وہ مسلمانوں کو گمراہ کرنے میں کتنی تقویت حاصل کر سکتے ہیں مگر مودودی صاحب کو اس کی ان کی غرض تو احمدیت کی مخالفت ہے۔ (باقی)

## جماعت اچھی کا دست ہزار کا وعدہ وقف جدید

محکم چودھری نقیہ صاحبہ سیکرٹری وقف جدید نے اصحاب کرام کو اچھی کی طرف سے ساتویں سال کا پہلا وعدہ مبلغے دس ہزار روپیہ کا ارسال فرمایا ہے۔ جزا ہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔ حضرت صاحب کی خدمت میں دعا کے لئے عرض کر دی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ اجملہ اصحاب کو اعظم بخشے۔ دنیا اور آخرت کی برکات سے نوازے۔ اور روحانی و جسمانی نفع سے نالا مال فرمائے۔ آمین۔

(ناظم مال و وقف جدید)

# خدا اور اس کے رسول کے نام پر ایک درمندانہ اپیل

## اندرونی اختلافات اور فرقہ وارانہ تنازع کو دور کرنے کے لئے ایک مؤثر تدبیر

خطبہ فرمودہ محترم مولانا جلال الدین صاحب ششم

مورخہ ۳ جنوری کو جماعت احمدیہ کی مرکزی مسجد مبارک میں محترم مولانا جلال الدین صاحب ششم نے اپنا اصلاحی اور ارشاد اچھا راج شیعہ تالیف و تصنیف نے جو خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا تھا اس کا مکمل متن درج ذیل کیا جا رہا ہے۔

شمسی سال کا آغاز ہو چکا ہے اور آج نئے سال کا پہلا جمعہ ہے۔ اللہ تعالیٰ اس نئے سال کو ہم سب کے لئے مبارک کرے اور اسلام کی ترقی کا باعث بنائے اور ساری دنیا کے لوگوں کے لئے عموماً اور مسلمانوں کے لئے خصوصاً خیر و برکت کا موجب بنائے اور ہمارے عزیز وطن پاکستان کو ہر قسم کے خطرات اور آفات سے اچھی حفاظت میں رکھے اور اس کی ترقی و استحکام کے لئے تمام ضروری اسباب اور وسائل مہیا فرمائے۔ آمین

اس دعا کے بعد میں اس مبارک دن میں خطبہ جمعہ کے ذریعہ تمام ان علماء اور کارکنان خدمت میں جو جماعت احمدیہ کے مخالف ہیں اور بذریعہ تقریر و تحریر حضرت بانی جماعت احمدیہ اور آپ کی جماعت کو گالیاں دیتے اور ان کے خلاف سخت بدزبانی کرتے ہیں اللہ تعالیٰ انہ کے کال رسول نبیوں کے سردار خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نام پر یہ اپیل کرتا ہوں کہ وہ سخت کلامی کا طریق سمجھو اور اس اور اسی طرح میں مسلمانوں کے درمیان مختلف فرقوں اور جماعتوں کے علماء سے بھی دو جماعتوں کو تباہی نہ دے۔ ایک دوسرے کے خلاف بدزبانی نہ کریں اور نہ سخت کلامی سے پیش آویں بلکہ ایک دوسرے کی غلطیوں کی اصلاح اور تھکانی درستیاں دلائل کے ذریعہ دماغ نہ لگائیں برادرانہ اور دوستانہ ماحول میں کریں اور حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد

المسلم من سلم المسلمین

من لسانہ و یدہ

کو ہمیشہ اپنے پیش نظر رکھیں کہ مسلمان وہ ہے جس کی زبان اور جس کے ہاتھ سب دوسرے مسلمان محفوظ ہوں۔ اسی لئے حضرت بانی جماعت احمدیہ نے جماعت میں داخل ہونے کی شرط لکھی کہ "عالم خلقی اللہ لعموماً اور مسلمانوں کو خصوصاً اپنے نفسانی چوشوں

سے کسی نوع کی ناجائز تکلیف نہیں دے گا نہ زبان سے نہ ہاتھ سے نہ کسی اور طرح سے"

یہ شرط آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مذکورہ بالا ارشاد پر عمل کرنے کے لئے تجویز عہد کے طور پر رکھی گئی ہے۔ مسلمانوں میں ایک دوسرے کو کافر اور ناسحق کہنے اور سخت کلامی کی جو مرض پائی جاتی تھی وہ دور ہو۔ پس جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سختی الامکان اس پر عمل ہے۔ اگر کسی امت کوئی احمدی سخت لفظ استعمال کرتا ہے۔ تو وہ حد درجہ کی سخت کلامی اور بدزبانی اور استعمالِ کلمہ کے جواب میں ہوتا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا سختیوں میں بھی ہمال نہیں کوئی سخت لفظ استعمال ہوتا ہے وہ سختیوں کی سختیوں کے جواب میں کھٹا ہے اور سختیوں پر تسلیم کرتا ہے کہ وہ شخص جو لوگوں کو اپنے دعوے کے قبول کرنے کے لئے دعوت دیتا ہے۔ وہ ابتدائی طور پر ان کے لئے سخت کلامی کوئی نہیں سکتا۔ ورنہ اس کا مقصد کہ لوگ اس کی باتیں سنیں اور اس کے دعوے کو قبول کریں پورا نہیں ہو سکتا۔ اس لئے سخت کلامی کی ابتدا ہمیشہ مامورین میں اللہ کے مخالفین کی طرف سے ہوتی ہے اور سب ان کی سخت کلامی حد سے بڑھ جاتی ہے اور ضرورت ہوتی ہے کہ ان کا جواب سختی سے دیا جائے تو وہ اس نیت سے سخت لفظ استعمال کرتے ہیں۔ کہ مخالفین خوش ہو کر سخت لفظ کہتے نہ کہہ دیتے ہیں اور تادہ سخت کلامی سے ابد جاہلیں۔ اور اس حالت میں بھی ان کے الفاظ صرف اچھی مخالفین کے لئے بطور میانہ واقعہ ہوتے ہیں جو اپنی بدکرداری اور بدزبانی کے لحاظ سے ان الفاظ کا مصداق بن چکے ہوں۔

چنانچہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو بھی جن کی تعلیم حد درجہ نرمی اور رحمت و استقامت ہی مینٹی تھی اپنے وقت کے نتیجے اور فریسی علماء کے حق میں ان کی گالیوں اور بدکرداری کے جواب میں بیان تم

کے طور پر بنا دیا اور انکار سنا اور سناپوں کے بچے اڑا کر اور شیطان بچہ سخت الفاظ استعمال کرنے پڑے اور دوسری قوموں کو سوراہا رکھتے قرار دیا۔

اصول قرآن مجید میں بھی لفظ ان کی نسبت کمالاً ناعلم۔ شرار الدواب۔ شرار الیہ۔ حصب جہنم۔ اولیاء الطاغوت۔ ہم۔ یکم۔ عی و غیرہ الفاظ آتے ہیں۔ یعنی وہ جو اولوں کی مانند ہیں۔ لیکن چار یا پوں سے بھی بدتر ہیں۔ بدترین مخلوق۔ بہتر جہنم شیطان اور شیطان کے دوست۔ بہرے۔ گونجے۔ اندھے عیب چین۔ چنل خور نیکی سے روکنے والے حد سے بڑے ہونے۔ گناہ گار مرگش اور بڑا دہا۔ پھر باپ کی طرف منسوب وغیرہ سخت الفاظ استعمال کئے گئے ہیں۔ قرآن مجید کا طریق بیان اگرچہ نام ہے لیکن مراد خاص لوگ ہیں چنانچہ مولانا شبلی ایسے قرآنی کلمات کی طرف اشارہ کر کے فرماتے ہیں۔

قرآن مجید میں یہ اسم اعجاز ان بکاروں کی شان میں آئیں تا نال ہوتی تھیں۔ اور جو طریقہ بیان عام ہوا تھا کہیں لگ جانتے تھے کہ دوئے سخن کن کی طرف ہے؟

دیرت النبی جلاول طبع اولیٰ الخ  
مگر شرا یحییٰ لیدر دل سے ان الفاظ کو کہتے  
کارنگ دے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف لوگوں کو اکٹھے کرنے کے لئے ایک نیت بنا لیا۔ اور انہیں گالیاں سمجھا اور اپنے مہودوں کی توہین خیال کی۔ چنانچہ سرداران قریش کا ایک وفد آپ کے چاؤ مطالب کے پاس آیا اور کہا کہ تیرے بیٹے نے ہمارے آباء و اجداد کو کلمہ عقل اور بے وقوف اور گمراہ کہا ہے اور ہمارے مہودوں کو گالیاں دے کر ان کی توہین کی ہے۔ اس لئے یا تو اپنے بیٹے کو سخت کلامی سے باز رکھو یا اس سے علیحدہ ہو جاؤ ورنہ اس سے منہ پھرتے لیں گے ورنہ قوم سے مقابلہ کے لئے تیار ہو جاؤ و ظری لابن جریر

اصلاح بعض مقامات پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی نام ظاہر کئے بغیر ایسے الفاظ استعمال کئے ہیں جو بظاہر سخت خیال کئے جاتے ہیں۔ مگر جس وقت وہ الفاظ سمجھے گئے تھے سب جانتے تھے کہ ان کے مخاطب خاص لوگ تھے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خود کئی بار اس کی تصریح بھی فرمائی ہے۔ مثلاً آپ اپنی کتاب ایام العسلیہ میں تائیل تیج مل پڑھتے ہیں۔

"ہماری اس کتاب اور دوسری کتابوں میں کوئی لفظ یا کوئی اشارہ ایسے معزز لوگوں کی طرف نہیں ہے جو بدزبانی اور کینگی کا طریق اختیار نہیں کرتے"

اور اپنی کتاب تجتہ النور میں فرماتے ہیں۔ ہم صالح علماء اور مذہب شرقا کی جنگ سے خدا کی بناہ مانجھتے ہیں۔ خواہ مسلمانوں میں سے ہوں یا عیسائیوں میں سے یا آریوں میں سے ہمارے نزدیک سب قابل عزت ہیں۔ کچھ ہیں تو ان کے بے وقوفوں سے بھی واسطہ نہیں ہے۔ ہمارے مخاطب تو صرف وہ لوگ ہیں جو اپنی بدزبانی اور گندہ دہانی کی وجہ سے مشہور ہو چکے ہیں ورنہ جو لوگ نیک ہیں اور بدزبان نہیں ہیں۔ ہم ان کا ذکر ہمیشہ صحابائی کے ساتھ کرتے ہیں۔ اور ان کی عزت کرتے ہیں بلکہ بھائیوں کی طرح ان سے عزت کرتے ہیں۔

یہ آپ نے اپنی زندگی میں مختلف مذاہب اور مختلف اسلامی فرقوں اور جماعتوں میں رواداری کی فضا اور دوستانہ ماحول پیدا کرنے کے لئے بار بار کوشش کی۔ ایک دفعہ آپ نے حکومت سے یہ بھی درخواست کی کہ

"مختلف مذاہب اور مختلف فرقوں میں صلح کا یہ پیمانہ کے لئے کچھ عرصہ کے لئے ایک دوسرے پر ممانعت نہ حملے کا قانون جاری کیا جائے کہ ہر ایک فرقہ صرف اپنے مذہب کی خوبیوں میں مان کرے اور دوسرے پر ہرگز ہرگز حملہ نہ کرے"

(روحانی خزائن جلد ۲ صفحہ ۲۷۷)

اور اصلاحی آپ سے علماء کو بار بار اس طرف توجہ دلائی کہ بدزبانی اور سخت کلامی سمجھو ورنہ اس کی بار صلح کی پیشکش کی۔ لیکن ہر دفعہ انہوں نے نہایت منکرانہ انداز میں آپ کی درخواست نہ رد کی۔ ایک مرتبہ ہمارے لفظ "وہ اپنے لفظ" کے ذریعہ ان ایک اشتہار شائع کیا جس میں علماء کو مخاطب کر کے لکھا۔

### وہ حسن و احسان میں تیرا نظیر ہوگا

خزان زید بالاکے تحت منجور بارخاک رک کی طرف سے احباب جماعت کی خدمت میں درخواست کی جاچکی ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے بخت و شفقت کے واقعات تحریر یا کفر یا فکر اور ارسال فرمائیں تاکہ ایسے تمام واقعات یکجا جمع کر کے الجہام الہی کی صداقت کی واقعاتی شہادت ایک کتاب کی صورت میں شائع کر دی جائیں۔ بہت سے احباب نے اس سلسلے میں خاک رس خط و کتابت کی ہے۔ انشاء اللہ احسن اجراء۔ باقی احباب کی خدمت میں بھی درخواست ہے کہ وہ بھی اس مرتبہ جملہ ترغیب دہانے والے خط و کتابت میں مدد فرمائیں۔

## وفات

خاک رس کے والد محترم سید عبدالعزیز شاہ صاحب خفصہ نے الہی سے دعا ہے اور حق پرستی کی آرزو میں بیمار رہتے کہ بعد ۹ جنوری ۱۹۶۳ء بروز جمعرات ۷۱ ایشیہ علیہ السلام کی وفات ہوئی۔ صاحب کی عمر ۸۱ سال مملکت میں اپنے مولیٰ متقی سے جا ملے ہیں انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم پر سادہ سنگسار مزاج اور شخص احمدی تھے۔ وفات کے وقت ان کے بیٹے اور بیوی تھے۔ مرحوم نے اپنے بھرا ایک بیوہ اور دو لڑکوں اور دو لڑکیوں کی پرورش کیا۔ نمازین زہد خاک رس کے پرچھاؤں اور مقامی قبرستان میں سپردِ خاک کر دیئے گئے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے پیمانہ نیکان کو کمربند عطا فرمائے اور ان کا ہر لحاظ سے جان نثار ناصر ہو۔ آمین۔

(محمد اکبر فضل شاہ بریلوی سلسلہ احمدیہ میں پیکو الیہ ضلع جہلم)

## تقریبِ خصمتانہ

سو قریب ۲۹ مئی کو حضرت حاجی محمد فضل صاحب کی پوتی اور محرم چورہ کی مورخہ صاحب بڑا مولیٰ خاتون کی بیٹی عزیزہ بیگم کی بیوی نے مہاجرین نے کی تقریبِ خصمتانہ میں آئی جس میں بہت سے بزرگان و مسلمان احباب جماعت شامل ہوئے۔ تقریب کا آغاز محترم حافظ مبارک احمد صاحب کی فاضل کے تلاوت قرآن پاک سے کیا جس کے بعد حضرت حاجی محمد فضل صاحب نے وقتین میں سے حضرت کریم مودود علیہ السلام کا منظوم دعا پڑھ کر سنایا بعد ازاں حضرت قاسمی محمد عبدالرشاد صاحب نے جو حضرت سید مودود علیہ السلام کے تین سوتیلے صاحب ہیں سے یہ پڑھ کر دعا کرائی۔

تقریب کا پیشوا شیخ محمد ریف صاحب ہیں۔ لے کا کھاج ۲۸ روبرو مولانا عزیز سید مبارک علی محمد علی صاحب نے ہدایت کی۔ تقریب میں حضرت مولانا فضل احمد صاحب نے بھی دعا پڑھی اور صاحب نے اپنے محل دارالافتاء شرقیہ کے ساتھ ہونے والے پنج ہزار روپیہ ہدیہ بھی کیا۔

## خدام الاحمد بنہ اراکین کی سالانہ تقریب

جلسہ خدام الاحمدیہ دارالبعین ریلوہ ایک سالانہ تقریب و جلوسیم انعامات ۱۵ جنوری بروز جمعہ منعقد کر رہی ہے۔ یہ تقریب انشاء اللہ تقابل بعد نماز مغرب کو محلہ مرکزی کینڈوں والی مسجد مبارک میں مقامی احباب سے درخواست ہے کہ اس جلسہ میں شرکت فرمائیں تاکہ ان سب کو اللہ احسن الجزاء (زمیم خدام الاحمدیہ دارالبعین ریلوہ)

## قوموں کی اصلاح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اہمال اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔  
"قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی۔"  
افضل کا باقی عدلی سے مطالعہ بھی نوجوانوں کی اصلاح کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ نوجوانوں کو اس کے مطالعہ کی عادت دلانے اور قوموں کی اصلاح کا سامان بنانے۔ (زمیم خدام الاحمدیہ)

مجی عمل در آمد متفرع ہوگا۔ بالفضل اس اندر فی تفریق کے نشانے کے لئے اس سے بہتر کوئی تدبیر نہیں۔  
تبلیغ رسالت علیہ السلام  
عمار کی طرف سے اس مصالحت پیش کش کا جواب مولیٰ جلال صاحب خان پوری نے زیر عنوان اظہار صحیح ادعا مسلمینہ قادیان خانہ خرابیہ استخارہ لیسر نے فائدہ مند لفظوں میں کشف الغطاء عن اصحاب اہلہ الصلوٰۃ مطبوعہ ۱۹۶۱ء میں تحریر فرمایا۔  
کی طرف سے احمدیوں کی مخالفت کا ذکر کرتے ہوئے یہ دیا۔

"مرزا نے ان (یعنی احمدیوں) کو کہا کہ مسافر کرو یہ لوگوں سے صلح کرتا ہوں اگر صلح ہو گئی تو مسعد بنی سہ کی کچھ حاجت نہیں اور نیر ازہدیت قسم کی زمینیں انھوں نے ہی معاہدہ کیا تھا۔ ان کو سنا تو ان نے یہ بتوایا کہ عورتیں منکر اور منکر بہت زیادہ کر رہی ہیں ان کے لئے یہ تمہیں اور اسی کے لئے یہ عورتوں کے لئے کہیں نہیں گئے دغیرہ وغیرہ تو کذاب قادیانی نے یہ ہتھیار مصالحت کا دیا۔"

اس جواب سے ظاہر ہے کہ اس وقت کے جن اہل احمدیہ علماء حضرت باقی عطا احمدیہ اور آپ کی جماعت کے مخالفانہ ذمہ داری اور تحریروں کی بدولت جماعت سے متعلق انتہائی دیرپا اور کھربا ہوا ہوا ہے۔ اس وقت کے علمی حالات کو دیکھتے ہوئے اور اس کا ہنگامہ پاکستان اور اس کی تازہ تبدیلی اور اس کے لئے ضروری سمجھتے ہوئے آج ہم اپنے مخالفین کے سامنے پھر انہیں ان کے لئے کو سچا پیمانہ کر رہے ہیں جو آج سے دو سو سال پہلے حضرت بدعتی جماعت احمدیہ کے پیش کی تھیں اور جنہیں اس وقت کے علماء نے ازراہ ظہر رو کر دیا تھا۔

یہ عین بحیثیت ناظر اصلاح و ارشاد اور اچھے راجے تالیف و تصنیف سلسلہ احمدیہ یہ اعلان کرنا نہیں کہ اگر ہمارے مخالف علماء ان تشریحات کو منظور کریں تو ہمارے مقصد اور ہمارے نامہ نگار اور ادارہ پورے ہمارے تمام اہل ان شرائط کے ان شاء اللہ تعالیٰ کی طرف سے پوری پائی گئی ہے۔ اگر ان حضرات علماء کو بھی اوائلی اپنی مخالفت کے منظر میں لایا جاتا ہے تو انہیں ان شرائط سے مصالحت کی منظور کر کے اعلان کی طرف سے فریقوں میں فریقوں کے مسائل کو حل کرنے کے لئے بہت اچھے اور موثر تدبیروں کی ؟

**درخواست دعا**  
محمد رفیع خیر صاحب نے ان کے ایام سے جاری ہیں احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے،  
(شکیل زاہد ہار دلی آبادی)

"آج پھر میرے دل میں خیال آیا کہ میں ایک مرتبہ پھر آپ صاحبوں کی خدمت میں مصالحت کے لئے درخواست کر دوں۔ مصالحت سے مراد یہ نہیں کہ میں آپ صاحبوں کو اپنا ہم عقیدہ ماننے کے لئے مجھ کو دل پلنے عقیدہ کی نسبت اس بصیرت کے مخالف کوئی کی بھی کر دوں اور خدا نے مجھے عطا فرمائی ہے بلکہ اس منکر مصالحت سے صرف یہ مراد ہے کہ فریقین ایک ہی جگہ چل کر رہیں کہہ اور تم کو کوئی جوان کے ذمہ داری میں ہر ایک قسم کی سخت زبانی سے باز رہیں سخت زبانی میں یہ بات داخل ہوگی کہ ایک فریق دوسرے فریق کو ان الفاظ سے یاد کرے کہ وہ جہاں ہے وہ ایمان ہے جہاں حق ہے مگر بہت کہ اس کے بیان میں ملتی ہے یا غلط ہے یا غلط ہے سخت زبانی میں داخل نہ ہوگا اور کسی تحریر یا اشارہ نہ کیا ہے فریق مخالفت کی عزت پر حملہ نہ کریں اور اگر دونوں فریق میں سے کوئی صاحب اپنے فریق مخالفت کی مجلس میں جائے تو جیسا کہ شرط تہذیب ارشاد استہکی ہے فریق ثانی سے رازت سے پیش آئے اور میں نے تنظیم کر لیا ہے کہ ماری جماعت میں سے کوئی شخص تحریر یا تقریر کے ذریعے کوئی ایسا حصہ نہ لے کہ نہیں کرے کہ جس میں آپ صاحبوں میں سے کسی صاحب کی مختصر اور توہین کا ارادہ کیا ہے اور اس انتقام پر اس وقت سے لپکا علی در آمد ہوگا جیسا کہ آپ صاحبوں کی طرف سے اس حصوں کا ایک اشتہار لپکا گیا کہ وہ ایک پورے عہدے کے ذمہ دار ہو جائیں گے کہ آپ صاحبوں نیز ایسے لوگ جو آپ کے زیر اثر ہیں یا زیر اثر سمجھے جاسکتے ہیں ہر ایک قسم کی بد زبانی اور بوجھ اور ہتیم سے مختلف فریقوں کے اور اس سے مصالحت سے آئندہ اس بات کو بخیر ہو جائے کہ کسی فریق کی طرف سے زبانی ہے اس سے آپ صاحبوں کو سخت نہیں کہ تہذیب سے رد کی جائے اور ہم اس فریق سے سخت ہو سکتے ہیں لیکن دو دفعہ فریقوں پر دبا ہے جو کہ بڑا ایک قسم کی بد زبانی اور بگوتی سے موثر ہو سکتی ہیں

مجھے بہت خوشی ہوگی جب آپ کی طرف سے یہ اشتہار پھینکا اور اس کی تاریخ سے اس تمام احمدیوں کی طرف سے

# رمضان المبارک کی برکات اور حکمتیں

مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری مبلغ منگاپور

اسلامی سال کے مبارک ترین مہینے یعنی رمضان المبارک کا آغاز ہو رہا ہے یہ روز باریک بینی سے دیکھنے پر ہمیں یہ بات یاد آئے گی کہ اللہ تعالیٰ نے دنیا میں انسان کو پیدا کیا اور اس کو کلام اور شریعت کا ذوق فرمائی اور ہمیں تمام اسلامی دنیا میں ایک عظیم روحانی کیفیت پیدا ہو جاتی ہے اور عجب قسم کی رون اور جلی میل ہوتی ہے جو دوسرے مہینوں میں نظر نہیں آتی جو جبریل علیہ السلام سے ایک پوری کی پوری مسلم قوم بلا تفریق فرق و تفریق ایک خاص روحانی فیضان و نور اور ڈیڑھ مہینے کا یا بند ہوتی ہے۔ نمازوں کا پیچھے سے بہت زیادہ انتظام اور تلاوت قرآن پاک اور کس قرآن و حدیث اور تراویح اور تہجد اور سحر و غیرہ کا خاص اہتمام و استزاد کیا جاتا ہے

## روزہ اور مومن کی کیفیت

روزہ میں ایک سچا مسلمان محض اللہ تعالیٰ کے علم کی پابندی کا مظاہر ہے آپ کو کھانے پینے کی چیزوں اور ہر قسم کی نفسانی خواہشات سے اجور و ان تمام امور پر قدرت رکھنے کے اور تمہارے گویا ایک طرف وہ اللہ تعالیٰ کا بندہ ہونے کے لحاظ سے اس کی خوشنودی اور رضا حاصل کرتا ہے اور دوسری طرف وہ خود اپنے نفس پر قابو پانے اور کفر و گمراہی کی طاقت اور تہجد حاصل کرتا ہے اور یہی وجہ ہے کہ روزوں کا نظام اللہ تعالیٰ نے اس مقدس مہینے یعنی اسلامی تقویم کو فرمایا ہے۔ یہ مہینہ جس کی وجہ سے رمضان شریف کا مہینہ ہمیشہ ایک محکم مہینہ نہیں آتا بلکہ بنا رہتا ہے اور رمضان شریف ہر ملک کے ہر قسم کے موسم میں کبھی نہ کبھی آتا رہتا ہے تاکہ سخت سے سخت اور اچھے سے اچھے اور نرم سے نرم اور درمیانے طریقہ ہر قسم کے موسم میں اس کی توجیہ حاصل کر سکے اور وقت آنے پر اس کے لئے کوئی مشقت اور محنت و تکلیف بھی ناگن معلوم نہ ہو۔ اور وہ اس قابل ہو جائے کہ تقویٰ کے حصول کے ذرائع کو ہر جگہ اور ہر موسم میں باسانی استمال میں لائے اور مومن کی کیفیات اس کے لئے مشکل پیدا نہ کر سکے اور نہ اسے اس بارے میں کسی سختی یا غفلت میں مبتلا کر سکیں۔

## روزے کب فرض ہوئے

جبانی نماز سے روزہ کی مشق پر نظر

کے بعض نام نہاد مغربی مفکرین روزہ کے احکام کو حضرت نوح علیہ السلام اور مسلمانوں کی نئی زندگی کی مشکلات اور غذائی قلت کا مدخل یا ہنگامی علاج تصور کرتے ہیں جو صرف اس وقت کے لئے موزوں تھا حالانکہ ان کا ایسا خیال اسلامی تاریخ سے ان کی لاعلمی اور حماقت پر دلالت کرتا ہے کیونکہ روزہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے سچا بھی میں فرض کئے گئے۔ جبکہ حضور نبی کریم علیہ السلام اور مسلمان نسبتاً فراخی اور آرام و آسائش کی زندگی گزار رہے تھے اور اس وقت ہر ذی ذمہ کی کوئی یاغذائی قلت جیسی مشکلات کا کوئی سوال ہی نہیں تھا۔

## روزہ میں ظاہری برکت

اس مبارک مہینے کی ایک ظاہری خصوصیت یہ بھی ہے کہ اس تہجد برکت کے مہینے میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے عموماً طوبی و برکات و انوار کھانے پینے کی چیزوں میں ایسی غیر معمولی تہجد برکت بھری جاتی ہے کہ سحر میں سے غریب مسلمان کے گھر کا دسترخوان بھی اسی مہینہ میں وسیع ہو جاتا ہے اور آخر بارہ روزوں اور مہینوں کے گھروں میں مختلف کے تھنوں کا آنا جانا اور مسجدوں وغیرہ میں روزانہ کئی کئی مرتبہ سے حاصل ہوتا ہے کہ کئی خطرات اور مشکلات کے انتظامات ہوتے رہتے ہیں۔ اور دنیاوی اور دنیوی امور کے بنائے مسلمان بھی ان کا غیر معمولی طور پر خیال رکھتے ہیں اور غریب بھی کوشش کرتے ہیں کہ وہ بھی کسی نہ کسی رنگ میں اپنے ماحول میں رہنے والوں کی خدمت اور فرائض کو سنبھالیں۔ وہ بھر بھرکریں اور عادات اور کام کی کھکانے کے لئے احتیاط رکھنے اور جو فرائض اور فرائض اور حوائج و جمالی لذت حاصل ہوتی ہے۔ اور جو لذت و شو ترادید اور تہجد اور دعاؤں اور تلاوت میں حاصل ہوتا ہے وہ ایسی عجیب اور پر کیف کیفیت ہوتی ہے کہ اس کا مزہ اور اس کا ذوق ہی لوگ کر سکتے ہیں جنہیں اس سے واقف نہ ملتا ہے۔ رمضان گزارنے کے بعد اس سال بھر اس کی یاد و لذت سے لطف اندوز ہوتا رہتا ہے۔

## روزے کے طبی فوائد

کوئی زمانہ تھا کہ یورپ کے نادان مغربی دانشوران اور طبکار رہتا روزوں کے متعلق

اسلامی احکامات میں یہی اکر لیا کرتے تھے اور روزوں کو تکلیف مالا یقین اور مضر صحت قرار دے کر اسلام سے بیزاری کا اظہار کیا کرتے تھے مگر آج وہی لوگ نہ صرف یہ عقربہ کرنے پر مجبور ہوئے ہیں کہ روزہ طبی اور صحیح لحاظ سے ناپائیدار ہے۔ بلکہ بعض بیماریوں کے علاج کے لئے اب اسے ضروری اور نا بدی قرار دیتے ہیں اور امریکہ کے کئی مسیحا ہوں میں بعض دماغی اور معدے کی بیماریوں کا علاج روزہ سے کیا جاتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ روزہ صحت برقرار رکھنے اور بعض بیماریوں کے دور کرنے کے لئے ایک قدرتی آئین ہے۔ جو جاندار اس قانون قدرت پر عمل ہے وہ بیمار نہیں ہوتا اور اگر بیمار ہو جاتا ہے تو اس قدرتی علاج کے استعمال سے سیدھا سچا بھی ہو جاتا ہے عموماً دیکھا گیا ہے کہ جب کوئی بیمار ہو جاتا ہے تو وہ دواؤں اور دوائیوں سے بے بہت جلد صحت یاب ہو جاتا ہے۔ گھر پر جو دواؤں آتی۔ گھڑی۔ گائے۔ بھینسوں میں عام طریقہ دیکھا جاتا ہے کہ وہ معمولی بیماری پر کھانا پینا چھوڑ دیتے ہیں اور اسی طرح اس قدرتی علاج سے فائدہ اٹھاتے ہیں اور یہ قدرتی ذریعہ علاج صرف حیرات ہی کے لئے مخصوص نہیں ہے بلکہ ہر ذی روح کے لئے عام ہے۔ انسان عموماً کھانے پینے کے معاملہ میں قانون قدرت کی خلاف ورزی کرتا اور اعتدال سے تجاوز کرتا رہتا ہے اور اس کی سزا بیماری کی شکل میں پاتا ہے پس روزہ۔ تو ایک نفس تزکیہ قلب و دماغ اور عام جسمانی اندرونی صفائی اور زہریلے مواد کے ازالہ کے لئے نہایت ضروری ہے۔

## اصول تقویٰ کا ذریعہ

امت مسلمہ کے لئے روزے کیوں فرض کئے گئے۔ اس کا سب سے اہم اور بڑی وجہ یا تاثرہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اعلان کیا ہے اللہ تعالیٰ نے الفاظ میں بیان فرمایا ہے کہ روزوں کا مقصد حصول تقویٰ ہے جو کہ ہر مومن بندے کی روحانی زندگی کے قیام اور حصول ترقی و ترقی کے لئے نہایت ضروری ہے سیدنا و مولانا حضرت سیدنا محمد علیہ السلام اپنے شاگردوں کو تقویٰ کی اہمیت یوں بیان فرماتے تھے کہ تقویٰ کا ذریعہ ہے اور ہم سے کہ احسانی معاہدے کو کوشش اگر صدق و صفا ہے کہ یہ حاصل ہو جو سب سے بڑا ہے یہی اہمیت خالق تعالیٰ ہے یہی ایک جوہر سیف دعا ہے

ہر ایک نیک کی جستجو یہ انقیاد ہے اگر یہ جزو ہی سب کچھ ہے یہی ایک فخر شان ادیبانہ ہے۔ بجز تقویٰ زیادت نہیں آیا تو ایسا کہ وہ دنیا خدا ہے اگر سوچو یہی دارالجزا ہے مجھے تقویٰ سے اس پر بڑا دعا سبحان الذی انزلی الامداد آئے فرماتے ہیں۔

عجب گوہر ہے جس کا نام تقویٰ مبارک وہ ہے جس کا کام تقویٰ سزا ہے حاصل و سلام تقویٰ خدا نے مستحق ہے اور عباد تقویٰ مسلمانوں میں تمام تقویٰ لہذا ایمان اگر ہے عام تقویٰ محفوظت جلد دوم میں حضور علیہ السلام فرماتے ہیں کہ تقویٰ اختیار کرو۔ تقویٰ ہر چیز کا جزو ہے تقویٰ کے معنی میں ہر ایک بار ایک دہا ایک دگ گنا ہے پھر تقویٰ کے لئے ہر کس امر میں ہدی کا شکر بھی ہو اس سے بھی نثار کرے۔ تقویٰ کا اثر اسی دنیا میں متقی پر شروع ہو جاتا ہے یہ صرف دیندار نہیں ہے بلکہ ہر طرح ذہن کا انداز زبان کا اثر اور بدن پر ہوتا ہے۔ ہر طرح تقویٰ کا اثر بھی ہوتا ہے۔

غرض یہ کہ روزہ بالا ارشاد و عایدہ کے مطابق تقویٰ و تحقیقت نفس کی ایک کیفیت کا نام ہے جس پر وہ معمولی سے معمولی برائی بلکہ سب سے بڑی برائی بدی نظر آتی ہے جس سے بھی پرہیز کرنا ہے بلکہ باطنی ایسی باتیں یا عادات ہیں جن سے روح کی صحت اور تہجد اور پاک بھوج ہوتی ہے اور روحانی اور اخلاقی کیفیت میں کمزوری اور انحطاط پیدا ہوتا ہے اس سے بچنے کا نام تقویٰ ہے اور اللہ تعالیٰ کے فرمان کے مطابق روزہ تقویٰ کے حصول اور اس پر دوام کا بہترین ذریعہ ہے۔

## ایک گمزداری سچے کی تحریک

بالاتر بیحد حضرت صاحبزادہ مرزا ابوبکر صاحب رضی اللہ عنہ کی یاد کو تازہ کرنے کے لئے اور حصول تہجد کے لئے ہیں اور جماعت کو یاد دلانا ہوں کہ حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہم اپنی زندگی میں سنو بارہ رمضان شریف کے ہیبت ہیں۔ اس سے قبل ان صاحب جماعت کو تہجد تک پہنچاتے تھے کہ اس مبارک اور روحانی سماں پر ان کے ہیبت میں دوستہ اپنا کم از کم گمزداری دور کرنے کا عہد کریں اور پھر انتقال سے اس عہد میں ہمیشہ قائم رہیں اگر وہ آج دنیا میں موجود ہوتے تو وہ ان مبارک دنوں کی برکت سے فائدہ اٹھانے کا نہ صرف یہ طریقہ بلکہ کھانا اور مہینہ اور ایم امر کی طرف جماعت کو توجہ دلاتے اور پھر ہمیں فرماتے (باقی صفحہ)

### قیامت تک یادگار اور شہنشاہ راہ

حضرت سیدہ ذریاب امناہ مخفیہ بیگم صاحبہ تحریر فرماتی ہیں :-  
”یہ کام دنائقت اصحاب اسی اچھا تاریخ احمدیت میں قیامت تک یاد رہے گا  
اس سے استفادہ اٹھانے والے آپ کو مسلسل ثواب پہنچانے والے ثابت  
ہوں گے۔ اس قسم کی کتب جو دراصل تاریخ ہیں آئندہ نسلوں کے لئے شہنشاہ  
ثابت بنتی ہیں۔ جو انکے افسانہ حسن الجزائر (ملک صلاح الدین ایم لے قابو بیان)

### العامی اعلان

ماہ نام الفرقان جنوری ۱۹۷۲ء میں درس الحدیث کے ذریعہ عنوان ایک حدیث اور اس  
کا ترجمہ کرتے ہوئے اعلان کیا گیا ہے کہ اس حدیث کی روشنی میں رسول مقبول صلی اللہ علیہ  
وسلم کی میرٹ طیبہ پر میرٹ ملک کے طلبہ و طالبات میں سے جس کا مضمون بہترین ہوگا اسے  
دس روپے نقد انعام دیا جائے گا۔ نیز اس کا مضمون بھی رسالہ میں شائع ہوگا۔ یہ مضمون  
۹ اور ۱۰ رمضان المبارک ۱۳۹۲ھ ہجری تک ادارہ الفرقان لدنہ میں پہنچ چکے ہیں۔ طلبہ و  
طالبات کے لئے عمدہ موقع ہے۔ (ادب و الطوار جان لڑھی)

### خریداران الفرقان کیلئے اطلاع

ماہ جنوری ۱۹۷۲ء کا رسالہ الفرقان عین وقت پر یعنی دس تاریخ کو پوسٹ کر دیا  
گیا ہے۔ خریدار حضرت مطلع رہیں یہ رسالہ بھی حسب معمول اہم مضامین پر مشتمل ہے اگر  
کسی دوست کو بیس جنرل تک رسالہ وصول نہ ہو تو اس کی طرف سے اطلاع ملنے پر  
دفتر ایک اور نمبر رسالہ بھیج دے گا۔  
(منیجر الفرقان لدنہ)

### درخواست بائے دعا

- ۱۔ مکرم چوہدری منگل و حسین صاحب کا ہون آف چوہدری سابق امیر جماعت احمدیہ ساہیوال  
فصلہ نشین لدنہ حال مقیم جہڑا یا سابق منڈھ، عمر ۵۷ سالہ، مذکورہ ایک سال سے بیمار و بچش  
بیار ہیں آئے ہیں۔ کافی علاج کیا گیا، مگر صحت نہیں ہوئی۔ بلکہ تازہ اطلاع کے مطابق  
خواری جگر کا عارضہ بھی لاحق ہو گیا ہے جس کی وجہ سے وہ بیوقوف و بیچارہ ہو گیا ہے۔ جس سے  
تشویش و غم بڑھ گیا ہے۔ بزرگان و اصحاب جماعت کا فرمت میں عاجز و درخواست ہے  
کہ وہ عافیت حاصل کر لیں کہ اللہ تعالیٰ نے اس کی حقیقی نعمت یعنی صحت سے چوہدری صاحب کو صحت کو شرف کے کامل  
دعا جلا عطا فرمائے اور اس صالح، شہید، اور نافع انسان کو جو کبھی اور  
کام کرنے والی زندگی عطا فرمائے۔ آمین (نام احمدی لائبریری لدنہ قائم خارا تقاضا)
- ۲۔ آجکل ہم چھائی شکایت میں مبتلا ہیں۔ اسباب و علت اور دریشان قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ  
ہماری مشکلات دور فرمائے۔ (خواجگ سردار دستگیر لدنہ)
- ۳۔ میری دائرہ صاحب ایک عرصہ سے محل ہسپتال ہسپتالی میں پیلے کی تکلیف کی وجہ سے زیر  
علاج ہیں۔ درد زیادہ شدت اختیار کر گیا ہے۔ بزرگان سلسلے دعا کی درخواست ہے۔  
(دستید احمد قریشی جنرل منیجر ڈی جی جی جماعت رحیم یار خان)
- ۴۔ میری اولاد تینوں لڑکے بیمار ہیں۔ عیال و عیال جماعت سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ (میر  
۵۔ دائرہ صاحب کے پائلوں کا آپریشن ہو گیا ہے۔ لائبریری میں ہوا ہے۔ اسباب و عافیت  
کو اللہ تعالیٰ سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔ آمین
- ۶۔ محمد حنیفہ امین دعا عاوس مقام ڈاک خانہ اور حال تحصیل بھولال ضلع سرگرم  
۷۔ مکرم چوہدری غلام قادر صاحب ریڈیو کراچی جماعت احمدیہ پکیشن قائم مجلس ائندہ اللہ صلہ علیہ  
وآلہ سے بیمار و بیمار اور انفق و زاریا ہیں۔ بچہ بھی زیادہ ہے۔ اسباب جماعت کی خدمت میں دعا کی  
درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد کامل صحت عطا فرمائے۔ (خواجگ سردار لدنہ)
- ۸۔ محترم امناہ الرشید صاحبہ امیرہ مکرم عبدالملک صاحبہ نے اپنی مرضی سے رسالہ الفرقان  
کے صفحہ ۱۲ پر سیدہ سیدہ امینہ صاحبہ کی طرف سے دعا کی ہے۔ بزرگان سلسلہ دعا کی فرمائیں  
کہ اللہ تعالیٰ سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین  
(خواجگ سردار رشید احمد سیالکوٹی ساہیوال لدنہ)

### ڈاکٹر اول اور کیوں کیسے ایک نیک مثال

مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب انڈیا میں ماموں زاد امین عظیم ڈاکٹر سید صالحہ بنت  
چوہدری عبدالرشید صاحب آرٹھینس آفیسر لاہور تھانہ ڈاکٹر سے ۱۵-۱۰ روپے بطور جزد  
مساجد مالک بیرون ارسال فرماتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔  
یہ ان کی ڈاکٹر ڈاکٹر رشید صاحبہ کی اپنی آہنی ہے۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ  
ان کو زیادہ سے زیادہ فواید عطا فرمائے۔ اور ان کے کام میں برکت ہو  
قادیان کریم سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز ڈاکٹر صاحبہ کو  
یاد دعا کی طرف عرض ہے کہ تمہیں مساجد مالک بیرون کے سلسلہ میں سیدنا حضرت خلیفہ  
(مسیح اثنی عشری) راہ اللہ تعالیٰ نے ان کے ذمہ امرای میں فرمائی ہے اسے سمجھانے میں وہ  
کوئی دقیقہ خود نہ اٹھتے نہ ہونے دیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو بلا نیک مثال کو اس طبقہ کے جلا  
افراد کے لئے تحریریں زیب کا باعث بنائے۔ آمین (دیکھیں اعلان اول)

### رسالہ تحریک جدید کے کام کی وسعت۔ مفت

مذکورہ بالا عنوان کے تحت محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکھیں اعلیٰ تحریک  
کی ایک تقریر رسالہ کی صورت میں شائع کر دی گئی ہے۔ جلد رسالہ کے موقع پر پوشاک  
کی کئی کئی گہر جماعت کے عبدالرحمن کے نام لکھوں میں یہ رسالہ بھیج جائے تاہم ہر رسالہ کو  
نہ مل سکا ہو وہ ایک کارڈ لکھ کر دفتر سے مفت مل سکتے ہیں۔ غیر از جماعت کے جلا  
کے لئے بھی یہ رسالہ دستیابی کا باعث ہو سکتا ہے۔ اس لئے ہر لائبریری میں اس کا کراہ  
ایک نسخہ رکھنا ناگزیر ضروری ہے۔ یہیں دستوں کے اس مطالبہ کو پورا کرنے میں عین خوش  
ہوگی۔ (دیکھیں اعلان اول)

### اعلانات دارالقضاء

- ۱۔ بمقدم چوہدری محمد مسیبل صاحب ساکن ڈاکھوال قلعہ لاہور اختلاف چوہدری مظفر احمد صاحب  
(دیگرہ) و چوہدری محمد صدیق صاحبہ کو لکھو دہلی اپیل منجانب چوہدری محمد اسماعیل صاحب کا  
فیصلہ ہو گیا ہے۔ خلاصہ یہ ہے کہ مبلغ ۱۰۰۰ روپے چوہدری مظفر احمد صاحب کے تین ماہ  
کے دہر چوہدری محمد مسیبل صاحب کو ادا کریں۔ مینا و دہلی ایک ماہ ہے۔ چوہدری مظفر احمد  
صاحب کو چوہدری محمد مسیبل صاحب سے اپنی دی جا سکی۔ ہذا بذریعہ اعلان ہذا ان کو اطلاع دی جاتی ہے  
تا کہ وہ دراصل بقضاء ہو۔
- ۲۔ مکرم مرزا محمد نانا صاحب مرحوم کے درکار و طبیعت احمد صاحب رفیق احمد صاحب اور سید احمد  
صاحب طاہر اور متین احمد صاحب پسران و سیمون سلطان صاحب طاہر سلطان صاحب، امین  
صاحب اور قادیان سیم صاحبہ دختران۔ مرزا محمد نانا صاحب مرحوم نے درخواست دی ہے کہ وہ  
صاحب مرحوم کے مکان و واقعہ دارالرحمتہ و سلطان لدنہ و دیگر ایک کئی قطعہات کے لئے  
جلا حقیقہ کا مکان نہ ہاری جلا دلہ صاحبہ محترمہ صاحبہ کے نام منتقل کر دے جائیں تاہم  
کو یہ مکان دہن و بیع کرنے کا اختیار حاصل ہو۔ ہا وہ عیالہ مرحوم کی جائداد کا کوئی وارث  
نہیں ہے۔ اس درخواست پر محترمہ صاحبہ کے بھی دستخط موجود ہیں۔ اگر کسی وارث  
دیگرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ہمیں یوم تک اطلاع دی جائے۔ تاہم دراصل بقضاء ہو۔
- ۳۔ محترم مسیبل ڈاکٹر رشید صاحب مرحوم کے درکار و طبیعت احمد صاحب رفیق احمد صاحب اور سید احمد  
صاحب طاہر اور متین احمد صاحب پسران و سیمون سلطان صاحب طاہر سلطان صاحب، امین  
صاحب اور قادیان سیم صاحبہ دختران۔ مرزا محمد نانا صاحب مرحوم نے درخواست دی ہے کہ وہ  
صاحب مرحوم کے مکان نہ ہاری جلا دلہ صاحبہ محترمہ صاحبہ کے نام منتقل کر دے جائیں تاہم  
کو یہ مکان دہن و بیع کرنے کا اختیار حاصل ہو۔ ہا وہ عیالہ مرحوم کی جائداد کا کوئی وارث  
نہیں ہے۔ اس درخواست پر محترمہ صاحبہ کے بھی دستخط موجود ہیں۔ اگر کسی وارث  
دیگرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ہمیں یوم تک اطلاع دی جائے۔ تاہم دراصل بقضاء ہو۔
- ۴۔ محترم مسیبل ڈاکٹر رشید صاحب مرحوم کے درکار و طبیعت احمد صاحب رفیق احمد صاحب اور سید احمد  
صاحب طاہر اور متین احمد صاحب پسران و سیمون سلطان صاحب طاہر سلطان صاحب، امین  
صاحب اور قادیان سیم صاحبہ دختران۔ مرزا محمد نانا صاحب مرحوم نے درخواست دی ہے کہ وہ  
صاحب مرحوم کے مکان نہ ہاری جلا دلہ صاحبہ محترمہ صاحبہ کے نام منتقل کر دے جائیں تاہم  
کو یہ مکان دہن و بیع کرنے کا اختیار حاصل ہو۔ ہا وہ عیالہ مرحوم کی جائداد کا کوئی وارث  
نہیں ہے۔ اس درخواست پر محترمہ صاحبہ کے بھی دستخط موجود ہیں۔ اگر کسی وارث  
دیگرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ہمیں یوم تک اطلاع دی جائے۔ تاہم دراصل بقضاء ہو۔
- ۵۔ محترم مسیبل ڈاکٹر رشید صاحب مرحوم کے درکار و طبیعت احمد صاحب رفیق احمد صاحب اور سید احمد  
صاحب طاہر اور متین احمد صاحب پسران و سیمون سلطان صاحب طاہر سلطان صاحب، امین  
صاحب اور قادیان سیم صاحبہ دختران۔ مرزا محمد نانا صاحب مرحوم نے درخواست دی ہے کہ وہ  
صاحب مرحوم کے مکان نہ ہاری جلا دلہ صاحبہ محترمہ صاحبہ کے نام منتقل کر دے جائیں تاہم  
کو یہ مکان دہن و بیع کرنے کا اختیار حاصل ہو۔ ہا وہ عیالہ مرحوم کی جائداد کا کوئی وارث  
نہیں ہے۔ اس درخواست پر محترمہ صاحبہ کے بھی دستخط موجود ہیں۔ اگر کسی وارث  
دیگرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ہمیں یوم تک اطلاع دی جائے۔ تاہم دراصل بقضاء ہو۔

(نامشمار درالقضاء لدنہ)

# مصالح المبارک کی برکات

(بقیہ صفحہ ۵)

اشخاص ہیں۔

سپین، ہانگری اور وقت حضرت سیاح صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اس نہایت مفید ترکیب کی طرف توجہ حاصل کرنا جو امر خیر کے لئے ہے۔ اس میں سے ہر آدمی پر کھانا پیش کرے کہ وہ اس چیز سے اپنی کم از کم ایک کمزوری دور کرے اور ہمیشہ کئے کے رکھنے کا کیا حکم کرے اور غیبت عمیر باندھیں کہ وہ اس کے فضل اور توفیق کے ساتھ آئندہ اس کمزوری سے کلی طور پر غائب رہے گی اور اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم ایسا ہی عمل کر سکیں اور مصالِح المبارک کی برکات سے صحیح طور پر فائدہ

خاک ریوں پر جو بیارہ بنا ہے بعض جوحتی شکوت بھی ہیں اس لئے اس وقت ہم یہ عاجز بزرگان سلسلہ اور صبر احباب سے خود باز درخواست کرتے ہیں کہ وہ یہاں کی حاجتی شکوت کی مدد کی اور حاجت کی کامیابی اور توفیق اور خاک کی شکست کئے دعا خیز ہوں کہ اللہ تعالیٰ جسے صحت کو عطا فرمائے اور اپنی رضا کے مطابق زیادہ سے زیادہ توفیق دین کی توفیق عطا کرے آمین۔

## مکرم چوہدری محمد اسماعیل صاحب کی وفات

ریوہ - مورخہ ۱۹ جنوری ۱۹۶۶ء بروز جمعرات پخت پڑا ۸ بجے شب اکرم و مرشد عبدالحمید صاحب سیاحی دیکھ کر انعام الاسلام پانچری سکول ریوہ کے والد اکرم چوہدری محمد اسماعیل صاحب بقعائے اہل دیانات باگئے، انشاء اللہ الیہ راہ رحمت۔ مرحوم کی عمر سو سال کی جاتی ہے جب سالہ ۱۹۲۸ء کے موسم پر سیدہ حضرت علیہ السلام نے ایہ اللہ تعالیٰ نے صبر و اجر کے ساتھ دست مبارک پر بیت کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے اس کے تقریباً ۱۲ سال بعد صحت کی مورخہ ۱۰ جنوری ۱۹۶۶ء کو بروز جمعہ المبارک بعد از نماز صبح کرم مولانا جلال الدین صاحب سے منہ در منہ ملاقات کے ساتھ گرا کی بات میں غارت خانہ پر چڑھائی جس میں مقامی احباب مزاجوں کی تعداد میں شریک ہوئے بعد اتنا خانہ بنتی مقبرہ کے جا کر مرحوم کی قبر پر کھڑے ہوئے اور کھڑے ہوئے پر کرم شہنشاہ صاحب صدر مدرس دارالعلوم شرعی نے دعا کرانی۔ احباب جماعت دعا کر کے اللہ تعالیٰ مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور سیدنا اکرم چوہدری کی توفیق عطا کرے جو ہمہ دین دنیا میں ان کا حافظہ ناصر ہو۔ آمین۔

## تعمیر مہاجد کے لئے مالی جہاد

مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب آف بھاریاں جب ۱۵۸/۱۶۱ بھاریاں کو تخریر فرمائے ہیں۔ " میں نے پچھلے برس پشاور، سکول بورڈ، سوسائٹی لٹریچر میں ملے۔ (۲۵) پیسے دینے کا وعدہ کیا تھا اب جب کہ وعدہ کی ادائیگی کا وقت آیا تو خیال پورا ہوا کہ اللہ تعالیٰ کے راستے میں جب مالی قربانی یا مالی جہاد کرنا ضروری ہے تو پھر بہتر ہوگا کہ بڑھ چڑھ کر اس میں حصہ لیا جائے اس لئے اب میں بجائے ۲۵/ پیسے کے مبلغ فیصد چھپس (۱۲۵) پیسے ارسال کرتا ہوں " تاریخ کلام دعا خیزادی کہ اللہ تعالیٰ محترم چوہدری صاحب جماعت کی اس قربانی کو شرف توجیہ تہنیت عطا کرے کہ تم نیک محقق اور پورا نیک جہاد میں اہل انصاف اور ان کے کام خاندان کو اپنی فامی برکتوں اور حصوں سے نوازنا رہے آمین۔ دیکھیں جسے بھی اس نیک بندے سے فائدہ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ (دلیل المال اول تحریک جدید)

# پاکستان ڈیپریٹمنٹ بریلوے ڈویژنل آفس کوٹہ نوٹس

کوٹہ ڈویژن میں جب ذیلی آسامیاں دفنہ بڑا میں چاڈ کے ذریعے پکڑنے کے لئے مغربی پاکستان کی شہریت کے حامل اور سول ڈسٹرکٹس میں کوٹہ ڈویژن شہر، شاد، سہی لورالائی، جھنگائی، خلات، خدارک، بلال اور جیکب آباد سے تعلق رکھنے والے امیدواروں سے ایپلٹنٹ ایکٹیفیشن کی درخواستیں درج ذیل سے درخواستیں مطلوب ہیں ان آسامیوں میں سے انھیں ادیسام فیصد آسامیاں بالترتیب مشیڈول کاسٹس سے تعلق رکھنے والوں اور ریوے ملازمین کے بیٹیوں پر ہوں۔ (دو حصوں میں ایپلٹنٹ ڈیپارٹمنٹ سے درخواستیں درج کی جائیں اور ایک حصہ میں درخواستیں درج کی جائیں) کوٹہ ڈویژن کے ملازمین کے بیٹیوں / پوتوں وغیرہ کے لئے ۳۳ فیصد مخصوص آسامیوں کے لئے ڈیپریٹمنٹ اور ایپلٹنٹ ڈیپارٹمنٹ کے ساتھ حتمی دستاویزات بھی فراہم کرنا۔ ۱۔ اس امر کا ثبوت کہ امیدوار کا والد - دادا - نانا یا اعمام مستقل / کنفرمڈ ملازم ہے / تھا۔ نوٹس کے مطابق کی صورت میں اس سلسلہ کا سرٹیفکیٹ کہ اس کا والد زندہ نہیں ہے اور وہ پوری طرح ایسے بھائی کے زیر نگین ہے۔ ۲۔ امیدوار کے والد / دادا / نانا کے اب ریوے ملازم میں نہ ہونے کی صورت میں یہ واضح ثبوت کہ وہ ملازمت سے معطل یا استعفیائی اور اپنی روزانہ کے تحت علیحدہ نہیں کئے گئے اور یہ کہ انھوں نے کوٹہ ڈویژن / آئی فڈ سے فارغ ہونے حاصل کیا ہے۔

آسامیاں :- ۱۔ ڈیپریٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ (۵۰-۱) ایپلٹنٹ :- گورنمنٹ پولی ٹیکنک ایچی ٹریٹ سے بی کلاس سرٹیفکیٹ یا تھامس کول ایجنڈہ ٹیک کالج روڈ کی (ایچ ای) سے ڈیپریٹمنٹ کا سرٹیفکیٹ یا گورنمنٹ سکول آف ایجنڈہ ٹیک کول یا کسی دوسرے منظور شدہ ٹیکنیکل سکول یا کالج سے بی ایس کے مادی سند حاصل کی ہو۔ ۱۔ ان انگریزی میٹرک کے معیار تک جانا ہو۔ (۱۵) مارچ ۱۹۶۶ء کو عمر کی حد ۱۸ سے ۲۵ سال تک ہے (۱۶) تنخواہ اور سکیل :- ۶۰-۶۰-۸۰ کے مجوزہ سکیل میں / ۹۰ پیسے ماہانہ تنخواہ اور قواعد کے تحت ملنے والے دیگر الاؤنس۔ ڈیپریٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ کی آسامیاں کے لئے ہائے گئے امیدواروں سے سادہ پین میں ٹیپ ڈائیکٹام وغیرہ بنانے اور نقشے پڑھنے اور سمجھنے کی اہلیت کا امتحان لیا جائے گا۔

درخواستیں داخل کرانے کا طریقہ درخواستیں لازماً نمبردار فارمولا پر نام پی ڈیپارٹمنٹ کے ٹیپ سے بشمول سے ملے گئے عرصے قابل قبول ہیں، ایپلٹنٹ ایکٹیفیشن کے لئے درخواستیں ۱۵ جنوری ۱۹۶۶ء تک دفتر بڑا میں پہنچانی جائیں اس کے بعد کوئی درخواست قبول نہیں کی جائے گی سرکاری ملازمین و ریوے، اپنے محکموں کے سربراہوں کی دستاویز سے درخواستیں بھیجیں۔ درخواست فارم کی قیمت مشیڈول کاسٹس سے تعلق رکھنے والوں سے خصوصی مراعات :- ۱۔ ۱۰ پیسے کی بجائے ۲۵ پیسے وصول کی جائے گی اور عمر کی حد میں ۲ سال کی رعایت دی جائے گی۔

درخواستیں دستاویزات کی محدثہ افعال سمیت ڈیپریٹمنٹ پی ڈیپارٹمنٹ کے دفتر میں ایپلٹنٹ ایکٹیفیشن کی دستاویز سے زیادہ سے زیادہ ۲۴ جنوری ۱۹۶۶ء تک پہنچانی چاہئیں۔ نام سکیل یا دیگر پیسے والی (سرکاری یا ریوے ملازم ہونے کی صورت میں مناسب ذریعہ سے تازہ دہانی) درخواستیں قابل غور ہوں گی تخری امتحان اور انٹرویو کے لئے بلائے گئے امیدواروں کو مقررہ طریقہ پر بلائیے اور انہیں جہاں سے انہیں چاہئے کہ وہ اپنے چاڈ کے وقت کوٹہ میں رہائشی اور طعام کا انتظام خود کرنا ہوگا۔ منتخب کردہ اور ڈیپارٹمنٹ میں آئے لئے امیدواروں کو پاکستان ڈیپارٹمنٹ کے کسی مقام پر مینجمنٹ یا جاسکے بندہ مذکورہ بالا ضوابط کے بارے میں اس دفتر کی طرف سے کوئی خط و کتابت نہیں کی جائے گی۔ برائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ڈیپارٹمنٹ بریلوے کوٹہ

ضروری اعلان برائے خیریداران اخبار الفضل کل مورخہ ۱۵ جنوری ۱۹۶۶ء اگر آپ کو اخبار الفضل نے ملے تو اس کی ڈیپریٹمنٹ کے ایجنٹ نے ملے گی اور اس کی ڈیپریٹمنٹ کے ایجنٹ سے باوجود لیا ہی ادا کیا ہے (منیجر روزنامہ الفضل)

شکر یہ احباب و درخواست دعا اللہ تعالیٰ کے مگر ہر صبر و ایہ اللہ تعالیٰ نے ہر اعزاز اور احباب جماعت کی دعاؤں کے طفیل اللہ تعالیٰ نے اس عاجز کی جان بخش دی اور دوبارہ وہ دیکھ لیتے ہیں انہیں ایک مفید اور نفع بخش کام ہے۔ ۴ ماہ کے بعد میری سہیل نا پور سے دلیس گھر آئی ہیں پھر وہ انہی کوئی ہے مگر اراہم آج کے دن وہ بعد معجزی ہو گیا، اللہ تعالیٰ اس لئے جو احباب جماعت اور خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام و درویشان و نادان کی خدمت میں ملنے والے کئے وہاں درخواست سے دعا فرمادیں اور کسب۔ دالہ لکھتے رہو۔ نوٹہ کو پوری غلام حسین خاں نے ایک شخص کے نام لکھ کر کے منظر جاری کرایا ہے بخدا اللہ (منیجر)

# مغربی بنگال کے چھ اور اربع میں مسلمانوں کا قتل عام شروع ہو گیا

## یونائیٹڈ پرفج اور پولیس کو ایک سو سے زائد مرتبہ گولی چلائی

۱۵ جنوری - فرزند دار فسادات کی آگ کلکتے کے علاقہ مغربی بنگال کے دور سے اصلاح میں بھی پھیل چکی ہے۔ گنجانے کے بغیر چالیس چالیس ہنگاموں میں لاکھوں مسلمانوں کے قتل عام شروع ہو گیا ہے۔

کلیکتہ کے متعدد دار فسادات میں چالیس چالیس ہنگاموں میں لاکھوں مسلمانوں کے قتل عام شروع ہو گیا ہے۔ گنجانے کے بغیر چالیس چالیس ہنگاموں میں لاکھوں مسلمانوں کے قتل عام شروع ہو گیا ہے۔

کلیکتہ کے متعدد دار فسادات میں چالیس چالیس ہنگاموں میں لاکھوں مسلمانوں کے قتل عام شروع ہو گیا ہے۔ گنجانے کے بغیر چالیس چالیس ہنگاموں میں لاکھوں مسلمانوں کے قتل عام شروع ہو گیا ہے۔

کلیکتہ کے متعدد دار فسادات میں چالیس چالیس ہنگاموں میں لاکھوں مسلمانوں کے قتل عام شروع ہو گیا ہے۔ گنجانے کے بغیر چالیس چالیس ہنگاموں میں لاکھوں مسلمانوں کے قتل عام شروع ہو گیا ہے۔

# حضور ایدہ اللہ سے مکرم شمس صاحب کی ملاقات

(تعمیر و ترمیم)

کی بنا پر چھائی ہے اس پر سیدہ ام شہینہ صاحبہ نے فرمایا کہ اگر حضور پند فرمائیں تو شمس صاحب کو بلوایا جائے اس پر حضور نے فرمایا کہ ہاں بلوایا جائے۔ چنانچہ اس لئے آپ کو بلا یا گیا ہے۔ اس کے بعد خاک مکرم شمس صاحب کو لے کر حضور ایدہ اللہ سے مکرم شمس صاحب کی ملاقات ہوئی اور حضور نے ان کو شرف صحابہ فرمایا اور ان سے محبت اور کرم کے متعلق گفتگو فرمائی حضور نے دوران گفتگو میں مکرم شمس صاحب کے آپاں کا ذکر کیا اور ان کے زمانہ طالعہ علی کا بھی ذکر فرمایا اور اس امر کا خاص طور پر ذکر کیا کہ جب حضور مدرسہ احمدیہ میں پڑھاتے تھے تو شمس صاحب اس وقت مدرسہ احمدیہ کے طالب علم تھے۔ اس لحاظ سے مکرم شمس صاحب کو حضور کے شاگرد ہونے کا مرتبہ حاصل ہے حضور شمس صاحب سے ان کے زمانہ طالعہ علی کی باتیں سن کر تبسم فرماتے رہے۔

## پانچ ہزار روپیہ وقفہ

جماعت کے ایک خیر دوست نے جو اپنا نام ظاہر نہیں کرنا چاہتے تعمیر دفتر وقفہ حدید کے لئے مبلغ پانچ ہزار روپیہ کا رقم جمع کیا ہے۔ ان کے لئے اللہ احسن الجزاء۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اجر عظیم عطا فرمائے اور دین و دنیا کی برکات سے نوازے۔ آمین۔

## ورخواست دعا

دعوت و اصولاً تاج جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد میری اہلیہ کی طبیعت اب بعض اوقات لاپرواہی کی نسبت بہتر ہے۔ ڈاکٹر نے میں تھوڑے وقت کے بعد ضعف بہت ہو گیا تھا چنانچہ بغرض علاج لاہور سے جہا گیا وہاں حکم یہ تھا ڈاکٹر نے کہا صاحب ڈیپلٹل سرجن سے بہت توجہ اور دیکھو دیکھو سے علاج کیا۔ دو ڈاکٹر نے میں بھی کچھ نیچے زخم تھا نکال دیں علاج اچھی جا رہی ہے تاہم پیسے کی نسبت افاقہ ہے۔ صاحب دعا میں جاری رکھیں گا کہ تمہارا اپنے فضل سے جلد کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

## دورہ سپیکر مال وقفہ جدید

مکرم سید محمد محمد شاہ صاحب اسپیکر مال وقفہ جدید رمضان شروع ہونے سے قبل نئی نئی روایت پر مبنی ہے۔ دوستانہ اور زبان کے تمام جماعتوں کا دورہ تمام کرنے کے بعد بہاول پور ڈویژن کی تمام جماعتوں کا دورہ کریں گے۔

۱۔ آزاد کراہ دوپٹہ محمد یار لکھنؤ میں جماعت سے گزاریں گے کہ اسپیکر صاحب سے پورا تعارف فرمائی اور پوری کوشش کے ساتھ اپنی جماعتوں میں چندہ وقفہ جدید کی دعوتی میں ان کا عانت فرمادیں۔ جہاں ہما اللہ تعالیٰ حسب اطمینان۔

(ناظم مال وقفہ جدید)

الفضل صلیب اشتہار دیکر اپنی تجارت کو شروع دیکھ (مینیجر)

محترم سید ولی اللہ عثمانی صاحب کی علالت

ریہ ۱۵ جنوری محترم جناب سید ولی اللہ عثمانی صاحب کو گذشتہ شب بلڈ پریشر کا پھر شدید دورہ ہوا جس کی وجہ سے آپ کی طبیعت پھر زیادہ ناساز ہو گئی ہے۔ اس وجہ سے جماعت آپ کی کامل و عاجل شفا یا پانے کے لئے خاطر و توجہ اور التزام سے دعا فرمائیں۔

رجسٹرڈ ایبل نمبر ۵۲۵

درخواست دعا۔ باہم جمعیتیں صاحب پور ڈیول سول، آزاد کراہ، لکھنؤ، جماعت سے دعا ہے کہ وہ اپنے نیک نیتوں سے دعا فرمادیں۔ ام ایس اختر۔ رتبہ۔